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Société d'Histoire

Procès-verbal de la Réunion
du 3 juillet 1930,

à Morat et à Ressudens.

Le 3 juillet, la Société d'histoire du canton de Fribourg a

fait sa traditionnelle course d'été. Cette année, le but était Morat
et le Vully. Une quarantaine de membres y ont participé.

La séance fut tenue dans la grande salle de l'Hôtel-de-Ville
de Morat. L'on proclama tout d'abord membres honoraires
MM. François Reichlen, reçu membre de la Société en 1880, auteur
de nombreux travaux parus dans la Revue historique vaudoise, les
Elrennes fribourgeoises, 1e Fribourg artistique, la Gruyère illustrée,
la Revue de la Suisse catholique, la Revue de Fribourg, tes Annales
fribourgeoises, etc., et Eugène Demierre, reçu membre de la
Société en 1887, et qui consacra tout son dévouement à la prospérité
de notre société en recrutant de nombreux membres.

Puis, après avoir reçu membres de la Société, à l'unanimité,
MM. Adolphe Remy, directeur de la Prison centrale, Albert Cuony,
architecte, Fernand Lorson, à Fribourg, présentés par M. Corpa-
taux; MM. Robert Loup, à Estavayer, et Henri Gruère, à
Fontainebleau, présentés par M. Castella, et M. Jean Bourgknecht, avocat,

à Fribourg, présenté par M. Bernard de Vevey, l'on entendit
une communication fort intéressante de M. Richard Merz sur 1e

domaine de Greng. Ce domaine, composé tout d'abord de trois
moulins, fut primitivement un fief de l'évêque de Lausanne, et
dont la propriété passa au XIVme siècle à la famille de Praroman,
puis au XVIme aux Diesbach, et enfin à Jean Brun, de Neuchâtel.
Aux XVIIme et XVIIImc siècles, ce beau domaine fut vendu, morcelé

et reconstitué à plusieurs reprises, pour être enfin acquis,
en 1761, par le Dr Herrenschwand qui l'agrandit encore et embellit
le château. Après bien des vicissitudes le domaine fut définitivement

morcelé, dès 1920.

Greng était situé dans la banlieue ou messellerie de Morat
et fut érigé en commune en 1550. Commune fort petite, dont tous
les bourgeois habitaient Morat et qui fut réunie administrative-
ment à Meyriez, en 1817.
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Puis sous la conduite de M. Flückiger, l'on visita le musée
et ses belles collections de canons, drapeaux, armures et objets
lacustres.- C'est un petit musée, mais dont bien des pièces feraient
envie à de grands musées.

Le dîner fut fort bien servi à l'Hôtel de la Croix Blanche,
mais malheureusement, l'apéritif qui le précéda donna lieu, dans
la suite, à un petit incident qu'il n'eût pas été nécessaire de créer.

M. Castella, président, tint à y rappeler, en termes émus, le
grand historien que fut Albert Büchi, cet ami de Fribourg,
travailleur de la première heure de notre Université. Il rappela également

l'importance qu'a pour l'histoire la petite ville de Morat,
théâtre de la grande,guerre qui a permis à Fribourg d'entrer dans
la Confédération. Puis MM. Meyer, préfet du Lac, Louis Bise,
conseiller communal, Dûbi, Bosset, Lombriser, Thévenaz ont
tous salué avec plaisir le développement réjouissant de la Société
et ont ténu également à rappeler la mémoire d'Albert Biichi.

Et l'on reprit le car pour achever cette splendide promenade:
par Praz, Môtier, Lugnorre, Vallamand, St-Aubin et Carignan,
l'on atteignit Ressudens. Les splendides fresques du temple sont
actuellement restaurées. Représentant des scènes de la vie du
Christ et de la Vierge, elles paraissent avoir été exécutées par deux
peintres, sous les ordres de Guillaume de Grandson, à la fin du
XIVme siècle. Très ancienne église du domaine des évêques de
Lausanne, elle contient encore plusieurs tombeaux de l'époque
carolingienne. Merci à M. Marc Vernet, pasteur de Ressudens,
qui a bien voulu nous faire lui-même les honneurs de son temple.

Puis ce fut le retour, avec de brefs arrêts à Carignan, au nom
énigmatique, à St-Aubin et à Avenches.

Le Secrétaire : Le Président :

B. de Vevey. G. Castei.la.
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